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ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
PREFEITURA MUNICIPAL DE DUQUE DE CAXIAS 

SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E DIREITOS HUMANOS 

CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

 

Ata de número cento e noventa e dois da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 

Assistência Social – CMAS – de Duque de Caxias, realizada no dia 05 de fevereirode dois 

mil e dezenove, iniciada às catorze horas, na sede da Secretaria Municipal de Assistência 

Social e Direitos Humanos de Duque de Caxias, RJ. 

Conselheiros Presentes 

Roseli Ramos Duarte Fernandes SMASDH Governamental 

Márcia Sanches Braga Figueira SMASDH Governamental 

Érica Lourenço Ricardo SMASDH Governamental 

Solange Gorette da Silva SMASDH Governamental 

Pierre Monteiro Lessa SMASDH Governamental 

Jane Bernardes SMS Governamental 

Clema dos Santos  SME Governamental 

Felipe Pereira do Rego PGM Governamental 

Elizete Baptista Vicente CIREB Sociedade Civil 

Siomara de Azevedo  ASPAS Sociedade Civil 

Lauzemar Luiz Assini Mansão da Esperança Sociedade Civil 

Sebastião Gomes Campos CIREB Sociedade Civil 

Evanderlina Marciano Julho Guimarães Ojuobá-Axé Sociedade Civil 

Simone Souza Martins AMAC Sociedade Civil 

Abertura: A Presidente do CMAS, Sra. Elizete Baptista Vicente inicia a reunião, com a 1 

seguinte proposta de pauta: ASSUNTOS A SEREM DELIBERADOS: 1) Leitura e 2 

aprovação da pauta. 2) Aprovação da ata 191. 3) Aprovação de Prestação de Contas do 3 

FEAS e FMAS referente ao quarto trimestre do exercício de 2018. 4) Aprovação de 4 

Emenda. 5) Criação da Comissão da Conferência. INFORMES: 1 - Minuta 5 

Parqueamento. 2 - Alteração da razão social da Amparando Jardim Gramacho. 3 - 6 

Ofício remetido para todas as entidades sobre execução financeira e prestação de contas. 7 

4 - Período para capacitação de conselheiros e sociedade civil. 5 - Rio Card. 6 - Jovem 8 

Alerta. ASSUNTOS A SEREM DELIBERADOS: 1) A Vice Presidente do CMAS, Sra. 9 

Roseli Ramos Duarte Fernandes faz a leitura da proposta de pauta que, colocada em 10 

votação é aprovada por unanimidade. 2) A Presidente do CMAS, Sra. Elizete Baptista 11 

Vicente pergunta se todos os conselheiros aprovam a ata 191 e se há algum destaque a 12 

ser feito. A Sra. Márcia Sanches Braga Figueira sugere que sejam feitas modificações 13 

em sua fala no ponto 5 nos informes.  A Presidente do CMAS, Elizete Baptista Vicente 14 

pergunta se todos os conselheiros concordam com a alteração do texto e se há mais 15 

algum destaque. Não havendo a ata 191 é aprovada por unanimidade. 3) O Sr. Carlos 16 

Alberto da Silva do Departamento Financeiro da SMASDH informa que a Comissão de 17 

Orçamento e Finanças se reuniu e analisou o Demonstrativo Sintético Anual da 18 
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Execução Físico-Financeiro do Cofinanciamento do Governo do Estado para o Sistema 19 

Único de Assistência Social 2018. Analisou também a Prestação de Contas do Fundo 20 

Municipal de Assistência Social referente ao 4º Trimestre de 2018. O Sr. Carlos Alberto 21 

da Silva faz a leitura dos pareceres da Comissão sendo aprovado com uma abstenção. 4) 22 

A Sra. Débora Tavares, Coordenadora de Convênios da SMASDH, informa que esta 23 

emenda se refere a proposta no SICONV para aquisição de um micro-ônibus que ficará 24 

a disposição da SMASDH. A Presidente do CMAS, Sra. Elizete Baptista Vicente coloca 25 

em votação a inclusão da Proposta nº 065138/2018 de aquisição de um micro-ônibus no 26 

SICONV sendo aprovado por unanimidade. 5) O Secretário Executivo do CMAS, Sr. 27 

Marcelo Costa Lopes informa que o conselho precisa criar e compor a Comissão da 28 

Conferência com três conselheiros da sociedade civil e três conselheiros do governo, 29 

sendo escolhidos: o Sr. Pierre Monteiro Lessa, a Sra. Thereza C. S. da Rocha Miranda e 30 

a Sra. Adriana Lima Azevedo representantes governamentais. A Sra. Evanderlina 31 

Marciano Julho Guimarães, o Sr. Lauzemar Luiz Assini e o Sr. Sebastião Gomes 32 

Campos representantes da Sociedade Civil. A presidente do CMAS, Sra. Elizete 33 

Baptista Vicente coloca em votação a criação e composição da Comissão da 34 

Conferência sendo aprovado por unanimidade. INFORMES: A Vice-Presidente do 35 

CMAS, Sra. Roseli Ramos Duarte Fernandes agradece a presença dos conselheiros e 36 

comunica a todos os presentes sobre as melhorias realizadas na sala de reunião e na sala 37 

da Secretaria Executiva do CMAS, com o uso do IGD destinado para o fortalecimento 38 

do conselho. A Sra. Roseli Ramos Duarte Fernandes enfatiza que ações de melhoria 39 

visam o conforto para as futuras gestões do CMAS e todos os usuários que usufruem e 40 

participam das reuniões nessa sala. 1- A Sra. Roseli Ramos Duarte Fernandes informa 41 

que foi preparada e encaminhada a minuta do Parqueamento para a Secretaria de 42 

Fazenda e esta última a encaminhou para a PGM. Informa que há uma expectativa da 43 

presença de um representante desta Secretaria de Fazenda na próxima reunião do 44 

CMAS para a definição por decreto. 2- A Sra. Roseli Ramos Duarte Fernandes informa 45 

sobre a alteração da razão social da instituição Amparando Jardim Gramacho. O Sr. 46 

Marcelo Costa Lopes acrescentou que a instituição não mudou sua finalidade de 47 

atendimento, nem atividade e que somente ocorreu a alteração no nome, para dar 48 

ciência aos conselheiros, que a instituição passou a se chamar Instituto Amparando 49 

Jardim Gramacho. 3 – A Vice-Presidente do CMAS, Sra. Roseli Ramos Duarte 50 

Fernandes informa que foi remetido um ofício para todas as instituições sobre a 51 

execução financeira e a prestação de contas e que o assessor contábil da secretaria de 52 
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Assistência Social e Direitos Humanos já encaminhou para todas as instituições para dar 53 

ciência aos demais conselheiros. 4 – O Secretário Executivo do CMAS, Sr. Marcelo 54 

Costa Lopes Junior diz que capacitação para conselheiros e representantes de 55 

instituições será realizada nos dias 27 e 28 de março de 2019. Diz anda que em breve 56 

estará sendo divulgados os folders com as informações pertinentes. 5 - A Sra. Elizete 57 

Baptista Vicente informa que o RIOCARD dos conselheiros da sociedade civil 58 

encontram-se disponíveis com o Diretor Financeiro, Sr. Geraldo Pereira Assumpção, e 59 

pede que o procurem após o término da reunião. 6 - A Sra. Márcia Sanches Braga 60 

Figueira apresenta a representante do Jovem Alerta, Sra. Gilmara Nunes do CIEE. 61 

Informa que o Jovem Alerta é um programa em parceria do CIEE com a SMASDH, 62 

com o objetivo de orientar os jovens de 14 a 22 anos sobre as questões do mundo do 63 

trabalho. Diz ainda que as inscrições e demais informações serão realizadas no 64 

Departamento de Proteção Social Básica, no CRAS de Parada Morabi e no CRAS de 65 

Imbariê com vagas limitadas a partir do dia 18 de fevereiro. A Sra. Márcia Sanches 66 

Braga Figueira relembra que a próxima reunião não será na primeira terça-feira de 67 

março, em virtude do carnaval, passando para a segunda terça feira do mês de março, 68 

que será no dia 12 de março de 2019 e enfatiza que o calendário de reuniões do 69 

conselho no ano de 2019 foi aprovado na reunião de dezembro e que todos tomaram 70 

ciência do assunto. A presidente do CMAS, Sra. Elizete Baptista Vicente agradece a 71 

presença dos conselheiros e todos os presentes. Nada mais havendo a tratar a Presidente 72 

do CMAS, Senhora Elizete Baptista Vicente deu por encerrada a reunião de cujos 73 

trabalhos foi lavrada a presente ata e segue assinada pelos conselheiros presentes e por 74 

este Secretário Executivo. 75 


